

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
NEGYED ÉVRE K 30.—
EGY ÓRA . . . K 10.—
EGYES SZÁM 40 FILLÉR.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KI-
ADÓHIVATAL: DEBRE-
CZEN, FERENCZ JÓZSEF-
UT (PIAC-UTCA) 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Kiábrándulás

Debrecen, június 18.

Kun Bélák uralma végéhez közeledik. A mérhetetlen terror, amellyel a bolsevik-kormány akcióba lépett s amellyel immár három hónapja hatalmában tartja az ország nagy részét, a legutóbbi hírek tanúsága szerint már nem az a feltétlenül ható méreg, mint előbb volt. Kun Béla és társai immár nem azok a mindenható istenek, akiket csak hódolat illet meg, nem bírálat. Magának a szervezett munkásságnak kebelében támadt ellenzéke a kommunista diktátoroknak, akiknek nincs többé az a minden ellenállást leküzdő erejük, mellyel rabigájukba hajtottak polgárt és munkást egyaránt.

Még csak a körvonalait látjuk a Kun Bélák ellen szervezkedő munkásmozgalomnak, de ha egyszer az ellenakció megindult, a kifejlése már gyorsabb ütemben megtörténhetik. Hiszen mindenki előtt tudott dolog volt, hogy a munkásság túlnyomóan nagy része ugy állott szemben a kommunistáknak az ő óriási táborukhoz képest elenyészően kicsiny csoportjával, mint a tűz és a víz. Ma is megfejtethetetlen, mért hajtotta oly könnyen, minden ellenállás nélkül járomba a fejét ez az óriási tábor, amikor néhány tucat vakmerő kalandor a kormányzás szekerét a kezébe ragadta. De az már éppenséggel nem kelthet meglepetést, ha a szervezett munkásság, a mely még februárban is a szakszervezetekből való kizárással büntette a kommunistákat, végre fölismerte azt az irtózatot, melybe a bolsevik diktatura nemcsak a polgárságot, hanem magát a munkához szokott és dolgozni akaró munkásságot is behajszolta. Budapesten a gyárakat bezárták, a munka minden üzemben szünetel, a készletek minden cikkből fogyóban vannak, emiatt nincs, pénz nincs, az összeomlás kikerülhetetlen, a munkásság számára tehát nincs más menekvés, mint a társadalmi rendnek, a termelő munka rendjének a helyreállítása, miután a proletárdiktatura csak a közvesztélyes néptribunok legszemélyesebb uralmát jelentette, de korántsem az igazi munkásnép fölemelését.

Sajnos, hogy ilyen hosszú időnevet kellett eltelni, amíg a munkásság a kommunista uralom által teremtett helyzet iszonyatos valóságának tudatára ébredt. De a sopánkodásnak, a kesergésnek semmi haszna, örüljünk, hogy a munkásságnak legalább egy része meg akarja szabadítani magát a minden idők legszörnyűségesebb terrorjától és állásfoglalása reményt nyújt arra, hogy legalább az alapokból meg lehet valamit menteni.

A budapesti munkások Kun Béla ellen

Laibach, június 18. Budapestről jelentik: A fémmunkások legutóbbi gyűlésükön Kun Béla ellen foglaltak állást, mert összes rokonait a főbb állásokba helyezte. A június 14-iki kongresszuson támadást fognak intézni Kun Béla ellen.

Bécs, június 18. A kommunista-ellenes propaganda Magyarországon napról-napra nő és a kormány nem állhatja útját, mert uralma Pest periferiáján véget ér.

48 órás ultimátum Németországnak

A Scheidemann-kormány visszalép

Páris, jun. 18. A német ellenjavaslatokra szóló választ tegnap adták át a német béke delegációnak ultimátum kíséretében, amelyben a szövetségesek felszólították Németországot, hogy 48 órán belül írja alá a békeszerződést.

Páris, jun. 18. Brockdorff-Rantzau gróf, a német béke delegáció elnöke, Németországba utazott, hogy a német kormánnyal a béke aláírása felől tanácskozzék. Hírlik, hogy Scheidemann miniszterelnök visszalép, mert a békeszerződés aláírásáért nem vállalja a felelősséget, az új kormány pedig népszavazásra fogja bízni a döntést.

A vatikán a népek szövetségében

Páris, jun. 18. A római „Messagero” jelenti: A szövetségesek értesítették a Vatikánt, hogy a német ellenjavaslatok szerint a Vatikán is beléphetne a népek szövetségébe. A pápa megbízottat küldött Párisba, aki közbenjár, hogy ezt a klauzulát elfogadják.

A rajnai köztársaság a békekonferencián

Páris, jun. 18. A rajnai köztársaság küldöttségét menesztett Párisba, kérve, hogy saját delegátusát is a békekonferencia elé bocsássák.

A porosz kormány a rajnai köztársaság ellen

Berlin, jun. 18. (Radio.) A német-porosz kormány a következő táviratot intézte a rajnai kormányhoz: A mi engedélyünk nélkül a saját területünkön új államok nem alakulhatnak, azt nem engedhetjük meg és az Önök eljárását hazaárulásnak tekintjük.

Lengyel ultimátum a németeknek

Mährisch-Ostrau, jun. 18. A Kurir Poľnek jelenti, hogy a négyes tanács Lengyelországnak Kelet-Galiciában szabad kezet adott. A lengyel katonai parancsnokság a német parancsnokságnak ultimátumot adott át, melyben követeli a németektől, hogy a hajdani német határra vonuljanak vissza. A németek igéretet tettek, hogy ki fogják üríteni Litvániát.

Genf, jun. 18. A német és a svájci sajtó között vita indult meg, mert a svájci kormány nem hajlandó megengedni, hogy az a huszeder német, aki a háború előtt Svájcban lakott, a háború folyamán azonban a német fronton harcolt, visszatérhessen Svájcba.

Az új Oroszország megalapítása

Nagyszeben, jun. 18. A Gazeta Transilvaniei írja: Párisból jelentik, hogy a déli csapatok parancsnokát, Yondenitsch tábornokot a Pétervár elleni hadműveletek generalisszimuszál ismerték el. Nevezet főhadiszállását valószínűleg már át is tette Esztlandba. A párisi orosz bizottság kiáltványt intézett az összes különböző országokban tartózkodó volt orosz tisztetekhez, melyben meghívják őket a bolsevi-

kiek elleni küzdelemben való részvételre, melynek végcélja egy új orosz birodalom megalapítása.

Bratianut visszahívják a párisi konferenciáról

A négyes tanács álláspontja sérti Románia érdekeit. — A jövő héten dönt a román koronatanács

Bukarest, jun. 18. Tegnap a cotroceni-i palotában nagyon fontos minisztertanács volt Ferdinánd király elnöke alatt, amely délelőtt 11 órától délután 1 óráig tartott. A minisztertanács Bratianu miniszterelnöknek Párisból érkezett jelentése alapján megjelölték a helyzetet, kimutatva, hogy dacára a legnagyobb közbenjárásoknak, Románia veszélyben forog. Megengedhetetlen ugyanis, hogy a Bánság egy részét elveszítse és másokkal szemben hátrányos helyzetben legyen. Ugy látszik, a párisi négyes tanács, melynek intenciói ismeretesek, a csak szinleg megvizsgált helyzet után nem szándékszik nézetét megváltoztatni.

Cotroceni, jun. 18. A minisztertanács elhatározta, hogy Bratianu miniszterelnököt visszahívja Párisból. A miniszterelnököt a napokban Bukarestbe várják. Bukarestben ezen a héten koronatanács ül össze a király elnöke alatt a pártelnökök és a pártok kiküldöttjeinek részvételével. A koronatanács fogja eldönteni az ország tényleges magatartását a békefeltételekkel szemben.

Az olasz-jugoszláv konfliktus

Orlando visszatért Rómába

Ly on, jun. 18. Oriando olasz miniszter elnök Párisból visszatért Rómába, mivel közbenjárása most is eredménytelen maradt. Június 19-ikére összehívták az olasz kamarát, hogy Orlando jelentést tegyen a helyzetről. A kiegyezés teljesen reménytelen, miután a jugoszlávok az utolsó közvetítő javaslatot is visszautasították. Olaszország ennek folytán a londoni szerződés szerinti keresztülvit élet követeli.

Belgrád, június 18. Tegnap este Sándor régensherceg elnöklésével minisztertanács volt, melyen a helyzetet megvitták. A tárgyalásokról és a hozott határozatról semmit sem közöltek, azonban a párisi jugoszláv delegátusoknak új utasításokat küldtek és megszüntették a Magyarországgal szemben tanúsítandó magatartásukat is.

Laibach, június 18. Korosec, szlovén kormányelnök, a jugoszláv békedelegáció elnöke tegnap Belgrádba utazott, ahol Sándor régenshercegnél audiencián jelenik meg. Korosec Belgrádból Párisba utazik vissza.

Páris, jun. 18. (Radio.) A Matin írja, hogy az adriai probléma még nincs elintézve. A jugoszlávok az adriai tenger keleti partján semmit sem akarnak az olaszoknak adni, csupán egy szigetet.

Debrecen és Hajdumegye a megszálló sereg takarmányszükségleteért

A megszálló román kir. hadsereg lóállományának takarmánnyal való ellátása céljából Rásó István, Hajdumegye és Debrecen város főispánja elrendelte, hogy Debrecen és Hajdumegye termelő közönsége szénát, szalmát és abrakot a következő mennyiségben és sorrendben szállítson be a debreceni Pavillon-laktanyába:

Június 20-án: Vámospécs 10 mázsa szénát, 6 mázsa szalmát, 3 mázsa abrakot; Miskolc 10 mázsa szénát, 6 mázsa szalmát, 9 mázsa abrakot; Balmazújváros 27 mázsa szénát, 18 mázsa szalmát, 9 mázsa abrakot; Hajduszovát 12 mázsa szénát, 8 mázsa szalmát, 4 mázsa abrakot; Földes 12 mázsa szénát, 8 mázsa szalmát, 4 mázsa abrakot; Hajdúhadház 20 mázsa szénát, 12 mázsa szalmát, 6 mázsa abrakot; Téglás 10 mázsa szénát, 6 mázsa szalmát, 6 mázsa abrakot.

Június 21-én: Hajduböszörmény város 45 mázsa szénát, 30 mázsa szalmát, 15 mázsa abrakot; Hajdúnánás 27 mázsa szénát, 18 mázsa szalmát és 9 mázsa abrakot; Hajdúszoboszló 27 mázsa szénát, 18 mázsa szalmát, 9 mázsa abrakot; Tetétlen 10 mázsa szénát, 6 mázsa szalmát, 4 mázsa abrakot.

Június 23-án: Tiszacsege 12 mázsa szénát, 8 mázsa szalmát, 4 mázsa abrakot; Egyek 12 mázsa szénát, 8 mázsa szalmát, 4 mázsa abrakot; Püspökladány 20 mázsa szénát, 14 mázsa szalmát, 7 mázsa abrakot; Nádudvar 15 mázsa szénát, 10 mázsa szalmát, 5 mázsa abrakot.

Június 24-én: Debrecen 150 mázsa szénát, 100 mázsa szalmát, 50 mázsa abrakot.

Az új termés beszerezéséig abraknak szállítható, ha zab beszerezhető nem lenne, morzsolt tengeri vagy árpa is. A beszállítandó terményeket a városi mérleg méri le, aztán szállítandó a Pavillon-laktanyába. A tiszta súly után azonnal kifizetik a vételárat, száraz szénáért (lőhere, lucerna) mázsánként 120 korona, szalmáért 30 korona, morzsolt tengeriért 95 korona, árpáért és zabért 87 korona.

A főispán rendelkezését Csóka Sámuel főjegyző, polgármesterhelyettes kiadta intézkedés végett a tanács gazdasági ügyosztályának, hogy a gazdasági egyesülettel karöltve tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Márk Endrét visszahívják a polgármesteri székbe

A törvényhatósági bizottsági tagok megnyilatkozása

Nyomban azután, hogy Márk Endre polgármester Budapestről visszaérkezett, mozgalom indult meg a városi törvényhatósági bizottság tagjai között, hogy Márk Endrét fölkerjék és rábírák a polgármesteri szék újabb elfoglalására. A mozgalom eredményeként nyolcvan törvényhatósági bizottsági tag nyilatkozatot írt alá, melynek szövege a következő:

Indokaink a következők:

1. Debrecen szab. kir. város polgármestere törvény szerint, jogilag ma is Márk Endre. Hivatali tisztének folytatásában törvénytelen erőszak gátolta meg. A jogfolytonosság helyreállításából hivatali tisztének folytatása önként következik.

2. A személyét ért méltatlan támadásokért, az általa ártatlanul átélt szenvedésekért a legkisebb elégtétel, amivel neki tartozunk, ezen óhajításunk és kérésünk legnyomatékosabb kifejezése.

3. Márk Endre polgármester ur a bolsevizmus részéről szenvedett fogságában lelkierejével, erkölcsi emelkedettségével, szilárd hitével, s azzal a hiúsíges szeretetével, amellyel indítatva kész volt polgártársai szabadulásért a maga életét ajánlani fel váltásá-

ldozatul, olyan nagyban bizonyult, hogy még az esetben is őt kellene óhajtanunk és kérnünk a város élére a polgárok atyjául, vezéréül, ha a polgármesteri hivatal jogi birókában nem volna.

4. A törvénytelen időszak által városunkra zúdított anyagi és erkölcsi veszteségek mélységéből leginkább az ő tiszta nagy és erős egyénisége segítségével reméljük a kiemelkedést.

Mivel a polgármesteri nagyfőntosságú teendők ellátása lehető legsürgősebb szükség, a mozgalom vezetői nem tudtak várni arra, hogy az ívet minden bizottsági taghoz eljuttassák. E helyen kéri, hogy ezt senki se vegye figyelmen kívül, hanem engedie menteni a sürgősség indokával.

Márk Endre tegnap vette át a kérés nyilatkozatát. Abban teljes elégtételt lát méltatlan bánásmáért. Az érdemleges válasz megtevére kevés időhaladékot kért, mert a szenvedett sebek friss fájdalmának hatása alatt most még nem rendelkezik azzal a lelki állapottal, amely az esetleg folytatandó hivatalos munka eredményességét a köz javára biztosítaná.

Ezer vagon fát szerez az ipartestület Debrecennek

A tüzipfa beszerzése Debrecenben napról-napra nagyobb nehézségekbe ütközik. A város, a legnagyobb termelő, még csak megközelítőleg sem képes a szükségletek kielégítésére, a magánforgalomban pedig a tüzipfa ára olyan magasra szökött fel, hogy ha egyes magánosok még meg is engedhetik maguknak azt a luxust, hogy ma tüzelőfát vásároljanak, a tüzelőfára szoruló ipari üzemek képtelenek a mai faárak mellett reális üzemet fenntartani.

Mivel a kilátások olyanok, hogy a fa ára belátható időn belül csak emelkedhetik a helyi piacon, ha csak egészséges és értelmes verseny nem szorítja le az árakat, a debreceni ipartestület elhatározta, hogy a magánkereskedelem igénybevétele nélkül fog gondoskodni az iparosok téli tüzelőfa-szükségletének beszerzéséről. E célból az ipartestület több megbízottat küldött ki a jelenleg megközelíthető fatermelő vidékekre, az Avasra, Nagyváradon át Kolozsvar irányában, Petrosény környékére. A kiküldöttek feladata az, hogy a termelőknél állapítsák meg a leszállítható mennyiséget és az árakat. Ha a kiküldöttek visszaérkeznek, akkor a jelentések egybevetése alapján döntenek el, honnan és mennyi fát fognak vásárolni.

Ugy tervezik, hogy a téli szükséglet fedezésére mintegy 1000 vagon fát fognak a lehető legkedvezőbb áron lekötni. Magának a sütőiparnak 500 vagon a minimális téli tüzifaszükséglete, a másik 500 waggont a többi iparágak között osztanak szét. Ami a szállítandó fa árát illeti, a számítás alapjául az szolgál, hogy a város, ha módjában lenne a szállítás, wagononként körülbelül 2000 koronáért szállítana, míg a magánforgalomban a faárak ma 3600 korona körül járnak. Kétségtelennek látszik, hogy a termelőknél olyan árat tudnak megállapítani, mely ha nagyobb is lesz a csak elméletben megállapítható városi árnál, de mindenesetre jelentősen kisebb lesz annál az árnál, melyet ma a magánforgalomban fizetni kell.

Ha sikerül a szükséges ezer vagon fát lekötni, akkor havi 100 wagos tételekben fogják a fát leszállíttatni, miután a sütőmesterek havi szükséglete mintegy 50 vagon,

a többi iparágaké együtt pedig szintén körülbelül havi 50 vagon. Az ezer vagon fa leszállítása kétségtelenül le fogja szorítani a magánforgalomban is a mai horribilis árakat.

Nagy nyomtatványlopás a nyirbátori vasutnál

A debrecen-nyirbátori vasut igazgatóságához nemrégiben Bíró László vasuti alkalmazott nyolc darab keménykötésű, a vasuti forgalomban feljegyzések céljaira használt könyvet vitt be azzal, hogy a könyveket iskolásfiuktól vette el. Az egyik könyvbe Tóth Zsigmond tanuló bejegyezte a nevét s így megállapíthaták, hogy a fiuk az Ispotály-iskolába járnak. Makra László, a debrecen-nyirbátori vasut nyomtatványtárának kezelője az eset kapcsán megállapította, hogy a nyomtatványtárból több ezer korona értékű nyomtatvány s könyv hiányzik.

A vasut igazgatósága erre megkereste Szabó József igazgató-tanítót, az Ispotály-iskola vezetőjét, hogy hallgassa ki a gyermekeket, mit tudnak a könyvek származásáról. Az igazgató kihallgatta Tóth Zsigmondot és még öt társát, akiknél szintén volt egy-két darab vasuti könyv. A gyermekek — úgy látszik — megijedtek, mert először egymásra vallottak, mindegyik azt állította, hogy a másiktól kapta a könyveket, hosszas vallatás után azonban végső forrásul egyértelműleg kóbor cigányokat neveztek meg. Előadták, hogy a cigányok talicskákra szállították a könyveket és nyomtatványokat és ők csak a talicskákról lehulló könyveket szedték föl, de a cigányok ezeknek a nagyrészt is elszedték tőlük, sőt ráadásul meg is verték a gyermekeket. A cigányok a Téglás-kert irányában távoztak.

A debrecen-nyirbátori vasut igazgatósága most a rendőrséghez fordul, hogy a nyomozást ejtse meg. A nyomozás eredményessége ma már erősen kétséges, mert a betörés elkövetése óta oly hosszú idő telt már el, hogy azóta a büntösök rég kerekét oldhatták és a lopott holmit is régen értékesíthették.

Szabad kereskedelem Szerbiában

Belgrád, jun. 18. A minisztertanács a kereskedelmi forgalmat szabadabbá tette.

Értesítés!

Riskó Béla és Stampf Anna

női szabók dívatertme

Riskó és Társa

cím alatt Király-utca 4. szám, folyó hó 18-ától a hölgyközönség rendelkezésére áll.

Értesítés!

HIREK

Jelentkezés lisztellátásra a jövő gazdasági évre

Gabonavásárlás és hatósági lisztellátás

Azoknak a debreceni lakosoknak, akik nem termelők, akiknek tehát sem buza, sem rozstermésük a jövő gazdasági évre nem lesz, lisztellátásuk biztosítása végett jelentkezniük kell. Lisztellátásra jelentkezni csak a Lisztiroda által kibocsátott „Nem termelők bejelentési lapja” című űrlapon lehet. Ezeket a lapokat a városi lisztirodák e hó 20-ikától kezdődőleg osztogatják. A pontosan kitöltött bejelentési lapot a rendőri lakásbejelentő-lap felmutatásával június 23-tól július 10-ig kell a lakás szerint illetékes kerületi lisztirodában benyújtani. A bejelentési lap benyújtása alkalmával a feleknek nyilatkoznia kell arra is, hogy lisztellátásukat lisztkönyveske útján időnként történő lisztvásárlással vagy pedig a részükre szükséges búzának egész évre és egyszerre való megvásárlásával kívánják-e biztosítani. A vásárlók a nyilatkozathoz képest a vásárlási igazolványt nyomban megkapják. A lisztkönyvek kiadásáról később történik gondoskodás. Azoknak, akik most lisztkönyveske útján nyernek lisztellátást a jövő idényre buzát akarnak vásárolni, ez évi lisztkönyveskéiket a jelentkezés alkalmával vissza kell adni. Az elkövetett jelentkezők ellátására nem számíthatnak. Azt, hogy a vásárlási igazolvánnyal honnan, mi módon lehet buzát vásárolni, későbbi hirdetés fogja szabályozni.

Testületek, intézmények (vasutak, gyárak, bankok, kórházak, beszerzési csoportok stb.) úgy mint a multban, személyzetük jelentkezését együttesen is megtehetik oly módon, hogy az előírt kimutatáshoz a személyzetük családjáról külön-külön kiállított bejelentési lapot és a rendőri lakásbejelentő-lapokat becsatolják. A kimutatásba a személyzetet betűrendben kell bevezetni. A kimutatás és a bejelentési lapok helyességét az intézmények vezetősége záradékkal igazolja.

A termelőknek ezuttal jelentkezni nem kell. Termelőknek tekintendők a szoros értelemben vett gazdálkodókon kívül azok is, akik munkabér, aratórészt, cséplőrészt, konvenció vagy természetbeni szolgáltatás címen kapnak buzát vagy rozst. E tekintetben a mult évi gyakorlat nyer alkalmazást. Azoknak a termelőknek ellátásról, akiknek termése vagy járandósága házi szükségletük fedezésére nem elegendő, az elszámolás alkalmával történik gondoskodás.

Azok, akik hamis vagy kétszeres bejelentést tesznek, szigorú büntetés alá esnek.

Debrecen, 1919 június 17.

A polgármester helyett:
Zöld,
tb. tanácsnok.

— **Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt szombaton a rendes időben jelenik meg.**

— **Felhívás.** Felhivatnak azon gazdák és géptulajdonosok, kik a román katonai requiráló-bizottság részére a nyulási barakkokban levő gyűjtőállomásra gépeket szállítottak, hogy gépeik gyári számát, valamint a bizottság által fehér festékkel feltüntetett számot és betűt a helyszínén legkésőbb f. hó 20-ik napjáig jegyezzék fel, mert a kiírtetések ezen szám alapján fognak eszközöltetni. Főispáni hivatal.

Létorière ögróf.

Regény.

Írta: SUE JENŐ.

(3)

A szabó kezét az ég felé emelvén, kiáltá: „Látni lehet Magdolna, hogy te épen oly kevéssé ismered az ögróft, mint a nagy mufit. — Ó naplopó! Ó zsebtolvaj! Ó, a szegény fiatal ember, ki oly szelid, oly barátságos, oly szomorú! — És aztán oly szép, — oly szép, — hogy egy órát ellehetne csupa nézésével tölteni. — — —
„Oly szép — oly szép!” — gunyolódott az asszony férje után, — „és mit bizonyít az? Látnunk-e már valaha ily ostobaságot? Jobban fizet ő nekünk talán azért, mert szép? Mit teszen az?”
„Azt teszi, hogy fáj szívemnek ha oly szép urat látok, ki szegény és szerencsétlen; hogy nincs bátorságom, pénzemet tőle követelni. Kraft Márton, épen úgy érezte azt, mint én, te elküldéd őt az ögrófhhoz, hogy sür-

gesse és mit mondott neked Márton midőn visszatért? Hogy ő, a helyett, hogy tőle pénzt követeljen, megkérdezte, vajon nicsen-e valami új ruhadarabra szüksége.”

„Mindez arra mutat, hogy Kraft Márton is oly együgyű ember mint te.”

„Az onnét van, mert az az ur szép, mint egy festett nürnbergi fabáb,” — mondá komolyan a német, ki nem talált más művészi hasonlatosságra, hogy csodálkozását kifejezze.

„Mit hallok!” — mondá Landry asszony, megvetőleg vállat vonítván s tevő aztán még hozzá: „De türelem, türelem, még ma megmutatom a csinos urak, hogy Landry Magdolna, oly pénzzel nem fizetteti ki magát.”

Egy bérkocsi állott meg a szabó boltja előtt, az eső zuhogott.

A háziasszony barátságosabb képet mutatott, várván, hogy a kocsiból bizonyos vezetőjét látandja kiszállani; nagy bámulatára azonban lassan és nehézkesen szállott le a ko-

alakitást nyujtanak, a film témája elejétől végig érdekes, a fotográfia és rendezés kitünő.

Az arany serleg titka, detektív dráma 4 felvonásban, a főszerepet Otto Tressler a wieni Hofburg-theater tagja játssza, bemutattja pénteken az Urania.

Görög Olga ma az Apollóban Lehár Ferenc „Pacsirta” című operettjében énekel. — Jegyelővétel.

A 13. számú páholy, bűnügy 3 felvonásban és „A zengő akkordok” dráma a színészvilágból, ma utoljára az Urániában.

Az Arany Bika moziban ma két slágerek lesz bemutatva: „A gyanus ember” detektív-paródia 3 felvonásban és „A lángokon keresztül” című 3 felvonásos dráma.

A mozgósínházakban ma három előadás: 3, fél 5 és 6 órákor.

Az orvosok, szülésznők szolgálati beosztása

Hivatalosan közzétételik azon debreceni orvosok és szülésznők névsora, akik naponként szolgálatot fognak teljesíteni a város területén. Közérdekű működésük akadálytalan és szolgálatuk pontos teljesítése céljából a térparancsnokságnál intézkedés tétellett arra nézve, hogy az orvosok és szülésznők egész reggelig tartó szabad közlekedési engedélyt kapjanak havonként azokra a napokra, melyekre beosztásuk szól.

Az orvosok és szülésznők beosztása a következő:

Hétfő: Orvosok: Balkányi Ede Bádogos-utca 2, Balogh János Rákóczy-u. 10, Barta Gyula Egyház-tér 13, Dénes Lajos Hatvan-u. 16, Egyed Mór Ferenc József-u. 59, Fáy Márk Ferenc József-u. 58, Erdélyi Pál Ferenc József-u. 22-24, Fráter Imre Simonyi-ut 3, Friedmann Dezső Csokonay-utca 16, Csörz Károly Közkórház, Geszti József Augusztaszanaatórium, Kenézi Gyula Bábaképezde, Szántó Margit Augusztaszanaatórium.

Szülésznők: Korpási Dánielné Csapó-u. 54, Bauer Dánielné Kölcsei-utca 12, Csörög Ferencné Kut-utca 92, Antal Bálintné Vendég-utca 37, Bacsi Sándorné Cserepes-utca 1, Márkus Ferencné Nap-utca 23, Antal Katalin Szent Anna-utca 27, Földi Sándorné Márton Kálmán-utca 2, Kiss Lajosné Csapókert Jánosi-u. 58, Nyizsnyai Gusztávné Homokkert Oláh Károly-utca 47, Barta Istvánné Bábaképezde.

Kedd: Orvosok: Báthory Sándor Egyház-tér 13, Bruckner Ernő Csapó-utca 26, Bürger Péter Dégenfeld-tér 10, Fehér Hermann Ferenc József-ut 61, Forbáth Hermann Simonfy-u. 7, Gálbori Sámuel Hatvan-utca 2, Berényi István Vigkedvő Mihály-utca 2, Brokesz Győző Verbőczy-utca 2, Bodnár Lajos Bábaképezde, Meduna József Születési-klinika, Gyulai László Ferenc József-ut 6, Zemplényi Vilmos Bábaképezde, Friedmann Dávid I. sz. Tartalék-kórház.

Szülésznők: Fejes Jánosné Csapó-utca 9, Haizler Lászlóné Eötvös-utca 11, Dien Mihályné Kar-utca 29, Goldstein Éliásné József kir. hg-utca 13, Barna Zsigmondné Dégenfeld-tér 2, Daróczy Juliánna Pacsirta-utca 42, Kassay Jánosné Csapókert Kisfaludy-utca 31, Haburák Jánosné Ondód Perec-dűlő 10, Dalmi Jánosné Bihari-telep a vágóhid mellett, Nagy Ferencné Vargakert Legányi-utca 18, Erdélyi Gy. né Farnesika-utca 10.

Szerda: Orvosok: Fischer Artur Csapó-utca 86, Gáspár Géza Fűvészkert-utca 12, Grósz Pál Hatvan-

csis ülőhelyéről, megtekinté a bolt címerét és belépett aztán a szabóhoz.

„Landry szabó?” — kérdezé durva hangon köpenyét rázván, melyről csurgott a víz.

„Nincs szükséged itt rázni magadat, mint a kutya midőn a vízből ki jő, ha Landry mester után akarsz kérdezősködni” — mondá Magdolna élesen. — „Mit akarsz vele?”

„Jó asszonyom, ha rázom magamat, ez onnét jő, mert egészen keresztül vagyok ázva mint látjátok; és ha lerázom magamat, annyival kevesebb lucok marad rajtam.”

„Nagyon levagyok kötelezve a kiténtetésért.”

„Ami Landry mestert illeti, egy ifju ur nevében akarok vele beszélni. Ej, teringettét, minő kedves kis nemes ember! — Amint igaz az, hogy engemet Sicard Jeromosnak hívnak, szebb urat még soha sem láttam. Jól van tehát” — mondá a kocsi, félbeszakitva beszédét, „juj, kalapomról, mint csatornáról foly nyakamba a víz — s ezzel lerázta fövegét is.

Gazdag „CIRKUSZ”

a Széchenyi-utca végén. Ma oszűrtőkön június hó 19-én tartja NAGY MEGNYITÓ ELŐADÁSÁT. Elsőrangú fővárosi műsor. Kezdeté pont 6 órákor. Jegyek előre válthatók Schwartz Dániel pipás üzletében.

utca 1. Göndör Lajos Miklós-utca 11. Göndör Arnold Miklós-utca 11. Halmágyi Albert Ferenc József-ut 51. Barossy József Batthyányi-utca 4. Brunner Lajos Ferenc József-ut 34. Czako Zsigmond Varga-u. 1. Dereksy István Deák Ferenc-utca 12. Balogh Artur Szülétsi-klinika. Széll Kálmán Király-utca 5. Tamássy Géza Ferenc József-ut 31.

Szüleltszók: Katona Józsefné Homok-utca 31. Kásmér Sándorné Lorántffy-utca 1. Grünfeld Jakabné Hatvan-utca 56. Tóviski Gáborné Bözörményi-utca 39. Korom Gáborné Bundi-utca 7. Klein Kálmánné Széchenyi-utca 18. Kocsis Gergelyné Miklós-utca 44. Disznós Ferencné Bercsényi-utca 2. Elek Ferencné Czegléd-utca 6. Szaluk Károlyné Volaika-utca 12. Nikolajev Szilárdné Homok-utca 4.

Csütörtök: Orvosok: Görgey Márton Hajo-utca 8. Hahn Aladár Bethlen-utca 19. Hauszner Ignác Rákóczy-utca 27. Engel Ignác Miklós-utca 9. Horváth Károly Király-utca 5. Kardos Imre Ferenc József-ut 28. Horváth Artur Deák Ferenc-utca 9. Józsa Ödön Batthyány-utca 11. Kerekes Lipót Kossuth-utca 43. Klein Jenő Dégenfeld-tér 3. Láng Sándor Kossuth-utca 39. Kovács István Kossuth-utca 44.

Szüleltszók: Kovács Benjáminé Eötvös-utca 37. Kulcsár Mihályné Nyil-utca 123. Kovács Lajosné Vendég-utca 79. Moskovits Dezsóné Piac-utca 19. Jakab Károlyné Kossuth-utca 55. Maday Sándorné Timár-utca 12. Takács Jánosné Átkos-föld Gerébi-telep 15. Vékony Lajosné Gerébi-telep Király-utca 27. Sztakonyi Géza Tégla-kert Létai-u. 22. Pákozdy Sándorné Szotyori-telep Kálmán-utca 8.

Péntek: Orvosok: Hutiray József Péterfia-utca 18. Kajdi József Honvéd-utca 26. Sauerwald János Egyfalom-utca 3. Kenyeres Elek Simonffy-utca 1. Steiner Adolf Széchenyi-utca 11. Kiss Gyula Batthyány-utca 7. Liszt Nándor Deák Ferenc-utca 10. Trocsányi Béla sas-utca 4. Losonczy Ámos Ferenc József-ut 87. Moskovits Miksa József kir. herceg-utca 18. Nagel Zsigmond Ferenc József-ut 49. Nagy Kálmán Hatvan-utca 1. Nagy József Széchenyi-utca 51.

Szüleltszók: Nagy Bálinné Rákóczy-utca 39. Osváth Ferencné Maróthy György-utca 14. Laczkó Mihályné Salérom-utca 24. Popper Dávidné Széchenyi-utca 14. Munkás Józsefné Késes-utca 15. Ormós Gáborné Timár-utca 28. Schmidt Györgyné Márton Kálmán-utca 2. Prohammer Károlyné Bercsényi-utca 7. Fehérvári Sándorné Teiki-utca 14. Kovács Józsefné Budai Ézsaiás-utca 12. Matta Imréné Csemete-u. 10.

Szombat: Orvosok: Rosenthal Zoltán Batthyányi-utca 1. Rózsa Ignác József kir. herceg-utca 4. Rózsa Mór Széchenyi-utca 27. Somogyi Zoltán Hatvan-utca 12. Strelinger Győző József kir. hg-utca 12. Szász Adolf Simonffy-ut 9. Szentés Zsigmond Péterfia-utca 42. Szentpály Béni Budai-utca 4. Szotyori Nagy Kálmán Hatvan-utca 15. Szöllösy Béla Hungári-épület. Tidős Kálmán Batthyányi-utca 12. Vadász Ernő József kir. herceg-utca 3. Varga Emil Ferenc József-utca 28.

Szüleltszók: Nagy Sándorné Boldogfalva-utca 18. Ottó Henrikné Csapó-utca 65. Papp Jolán Árpád-tér 18. Rosenfeld Morné Széchenyi-utca 44. Szabó Józsefné Vigkedv Mihály-utca 27. Siegelbaum Mártonné Cegléd-utca 4. Szabó Sándorné Varga-kert déli sor 25. Sztaka Jánosné Vendég-utca 75. Vida Ferencné Bánk 102. Vékony Lajosné Gerébi-telep Király-utca 27. Csattó Károlyné Csapó-utca 55.

Vasárnap: Orvosok: Veszszky Oszkár Péterfia-utca 69. Csütörtök József Arany János-utca 36. Fűredy Miklós Hatvan-utca 27. Bosnyák Béla Péterfia-utca 6. Bohn Ede Simonffy-utca 7. Brief Gyula Ferenc József-ut 16. Balkányi Emil Dégenfeld-tér 4. Kiss Ernst Szent Anna-utca 7. Fischer Arthur Csapó-utca 86. Brunner Lajos Ferenc József-utca 34. Kardos Imre Ferenc József-ut 28. Józsa Ödön Batthyányi-utca 11. Dereksy István Deák Ferenc-utca 12.

Szüleltszók: Oskó Imréné Homok-kert Bujdosó-utca 46. Rátsó Lajosné Péterfia-utca 24. Szénás Lászlóné Homok-utca 64. Tajti Istvánné Vigkedv Mihály-utca 62. Varga Ferencné Bábaképzede. Varga Józsefné Eötvös-utca 85. Vedres Istvánné Csapó-utca 59. Vértés Györgyné Homok-kert Szabó Kálmán-utca 15. Veszprényi Józsefné Nagy József-telep 26. Vincze Jánosné Nap-utca 18. Gál Józsefné Kerekes Géza-utca 7.

Tilos mindenféle hirtérjesztés.

A román hadseregparancsnokság rendelete.

Kivonat

a 2. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni híresztelné, megbeszélne fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyaltni és egy évig erjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélni; amikor a fenti vétkek kémkedési és áruláshándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtlni.

7126. számú rendelet

a barakkok használatáról és beosztásáról.

Miután napról-napra arról értesülünk, hogy egyes barakkokat, amelyek ugy katonai, mint közcélokra

alkalmasak, a kosság szétrombol vagy épen a hatóság elad: elrendelem, hogy sem barakk, sem más katonai épület szét ne bontassék vagy el ne adassék a mi tudunk nélkül, csak miután mi minden esetben külön-külön megállapítottuk és meggyőződünk arról, hogy a barakk, vagy katonai épület katonai célokra nem alkalmas.

E vizsgálat megkönnyítése végett a szóbanfogló összes helyekről az összes katonai és polgári megbizottak összegyűlnek és közös megegyezéssel jegyzőkönyvet vesznek föl, hozzácsatolva ehhez az illető helyeken levő barakkokról a rajzokat, kimutatva benne részletesen a barakkok állapotát és rendeltetési célját, elrendelve azonnali őrizetbe vételét azon barakkoknak, amelyek őrizet alatt még nem állottak s jelentést téve egyuttal arról is, hogy a barakkok jelenlegi állapotukban katonai vagy közhasználati célokra alkalmasok-e vagy sem?

A hadsereg részéről e célbeli bizottságba kijelöltetnek:

a) Azokban a városokban, ahol térparancsnokság és műszaki hivatalok vannak, a térparancsnok vagy annak megbizottja és a műszaki hivaltól egy megbizott.

b) A többi városokban a térparancsnok vagy annak megbizottja.

c) Azon helyiségekben, ahol csapatok vannak ugyan, de a környéken 25 km. távolságban tüzérségi osztagok vagy alosztagok vannak, azoknak a parancsnokai.

d) A többi helyiségekben és különösen falvakban ecclára kijelöltetnek az illető helyek csendőrparancsnokai.

A polgári megbizottakra illetőleg a fent említett katonai megbizottak felhívják az illető helyeken levő legmagasabb hatóságokat, hogy küldötteket megnevezzék. Kivánatos, hogy a jegyzőkönyv felvételénél a barakktelep tulajdonosa, valamint az érdekeltek jelen legyenek.

A jegyzőkönyv egy-egy példányát a felek veszik át, egy példányt pedig a legsürgősebben nekünk küldenek meg (s. o. 67.) Serviciu Geniu, Cazarmoment Sibiu.

Ezen rendelettel megoldást nyernek mindazon kérelmek, melyek a barakkok átengedésére vonatkoznak s amelyek hozzánk lettek betérsztve.

A 6. 7. szervező osztály főnöke: dandárparancsnok. A másolat hitléül a segédtiszt iroda főnöke. A. Dimitru, százados.

Apró hirdetések.

Nagy keresetre
tehetnek szert hölgyek és urak. Jelenkezni lehet Piac-utca 34. a könyvkereskedésben.

Pu gyermek ruhák
eladók. Bika bérház II. emelet 2. szám. Olcsó árak. A ruhák ujak.

Értesítés.

T. Üzletbarátaimat értesitem, hogy bank és kereskedelmi irodám Ferencz-József-ut 58. szám a'att van.

Heffer Sándor.

National
kasszákat legjobban javít Kezler, első debreceni műszerész, Széchenyi-u. 1. szám.

Ruhára
való nyári mosó szövet métere 38 koronárt — egy ruhára való női szövet — eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Jószabásu
fehértanúkat
készít
Frank Testvérek
uri divatüzlete.

Két szobás,
essleg egy szoba, előszobás lakást, vagy a közeli kerületben egész udvarral bíró lakást azonnali beköltözésre keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Akinek
főrtött aranva, ezüstje, ékszere, vagy záloglegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 8.

Lapkioldó
asszony felvétetik a kiadóhivatalban.

Kombinált
szövet, papír és pamut kelme, 25 méter olcsón eladó. Piac-utca 49. II-ik udvar az emeleten.

Tűzfűtő
előjegyzéseket, megrendeléseket vagy házhoz szállítva elfogadunk. Tűzfűtőtelep Ujvárosi u. 5. közvetlen a közöscsapatkórház mellett.

Hárta'ajdonosok
Egyesülete a kommunizmus megszüntetésével működését újból megkezdte. Felvilágosítások, tanácsok és tagokul való felvételek végett megjelenhetnek az Egyesületnél. Gazdár Bankja ingatlan forga mi osztályánál Kossuth-u. 17.

Gummi-bélyegzőt

pecsétnyomót és mindenféle vésést fémbe készit

PAULÓ vésnök
Batthyányi-utca 22. szám.
Telefon: 13—75.

Puvaros
tégla behordáshoz keresetek. Jelenkezhetnek: Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Betétes
uj 33 as gyermekecipő, használt férfcipők eladók József főherceg-utca 57.

Legdivatcsabb
fehértanú
kalapok
RÓZSA áruházban.

Munkások részére
vásárolt különféle ruhák beszerzési áron átadtnak az Ezerétemi Bpítkezésnél Nagyerdőn.

Veszünk mindenemű
selyemszitaszöveteket
6—34 számig.
Kérünk ajánlatot:
Hungária-malom, Debreczen.

Magyar—Román társalgó
Converbiri Romano—Ungore
nélkülözhetetlen segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi beszélgetésekkel.
Ára 2 korona.
Magyar—Román és Román—Magyar szótár
Dictionar Roman—Maghiar
nélkülözhetetlen kézikönyv a román nyelv használatánál.
A két kötet ára 10 korona.
Kapható:
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesboltjában és minden könyvkereskedésben.

Cenzurat
Locotenent Pausan G.

APOLLO
Csütörtök június 19.
GÖRÖG OLGA
énekcl.
LEHÁR FERENC operettje
A PACSI RTA
4 felvonásban.
Előadás: 3-kor, fél 5-kor és 6 órakor.

URANIA
Csütörtök június 19.
Zengő akkordok
művészdrama 3 felvonásban.
A 13. számú páholy
bűnügyi dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: Erich Kaiser Tietz.
Előadások: 3-kor, fél 5-kor és 6 órakor.

Arany Bika Mozi
Csütörtök, június 19.
A gyanus ember
detektív paródia 3 felv.
Lángokon keresztül
dráma 3 felvonásban.
Előadások: 3-kor, fél 5-kor és 6 órakor.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR IROD. ÉS NYOMDAI R.-T.